
小数のかけ算「さいしょの問題」 ５年 名前(         ) 
 

問題１㎡あたり 2.3 Lの水を畑にまきます。1.2 ㎡だと何 Lの水をまくことになりますか。 

 

＜式＞  ２.３L/㎡×１.２㎡＝？L 

 

＜タイル算＞ タイル算とは、四角いタイルをならべて、 

答えを出すやり方です。 

       四角の形や大きさで小数の大きさを表します。 

    １L   ０.１L  ０.０１L 

       では、上の問題をタイル算でやってみましょう。 

 

●まず、１㎡の上に、       ●次に、１.２㎡にまくのですから、１.２㎡にタイルを 

２.３Lの水をのせます。      きっちりとしきつめます。この大きさが答えの水の量です。 

 

0.1L                                      0.1L     

0.1L                                      0.1L             0.01L が６こ 

          0.1L                                      0.1L 

 

        １L                     1L              0.1L 

 

 

        １L                                        1L              0.1L 

 

 

 

        １㎡                                       １.２㎡ 

 

             ●答えのタイルを数えてみましょう。 

 

 

                                        全部合わせると 

 

             １Lが２まい  ０.１Lが７本  0.01Lが６こ 

               （２L）   （０.７L）     （０.０６L） 

 

2.3 L/㎡×1.2 ㎡＝2.76 L 

 

                      2.3 

                    ×1.2 

                     4 6 

                    2 3 

                    2.7 6 

 

『 次のプリントでひっ算のやり方をまとめ、小数のかけ算にちょうせんしてみましょう！ 』 

２.７６L 

答え ２.７６L 

＜ひっ算でかくと＞ 












